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INTERROGAZIONE 15 
ai sensi dell'articolo 18, comma 4, dello Statuto e 

dell'articolo 99 del Regolamento interno. 

Ordinaria a risposta orale in Aula 	 o 

Ordinaria a risposta orale in Commissione 	o 

Ordinaria a risposta scritta 
Indifferibile e urgente in Aula 
Indifferibile e urgente in Commissione 

OGGETTO: ASL AL - Distretto di Acqui Terme - spostamento specialistica ambulatoriale 
dalla sede ospedaliera alla sede distrettuale. 

Premesso che: 

l'articolo 3 della Costituzione prevede che "Tutti i cittadini hanno pari dignità sociale"; 

l'articolo 32 della Costituzione cita: "La Repubblica tutela la salute come fondamentale 
diritto dell'individuo e interesse della collettività, e garantisce cure gratuite agli 
indigenti. Nessuno può essere obbligato a un determinato trattamento sanitario se non 
per disposizione di legge. La legge non può in nessun caso violare i limiti imposti dal 
rispetto della persona umana"; 

l'articolo 9, comma 1 dello Statuto regionale: "La Regione promuove e tutela il diritto 
alla salute delle persone e della comunità"; 

Appreso che: 

presso I'ASL di Al é in atto un progetto di razionalizzazione dei servizi sanitari che vede 
interessato il distretto di Acqui Terme; 

in quest'ottica si pone l'esigenza di rimuovere doppioni esistenti e di accorpare gli 
ambulatori di specialistica (ad esempio dermatologia, otorinolaringoiatria, ..) nonché il 
punto prelievi - che funziona anche per i controlli dei numerosi pazienti sottoposti a 
terapia con l'anticoagulante Coumadin (Centro TAO)- attualmente ubicati presso il 
presidio ospedaliero Mons. Giovanni Galliano, presso la sede del Distretto di Acqui 
Terme, in via Alessandria 1; 
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INTERROGAZIONE '5 /^
ai sensi dell'articolo 18, comma 4, dello Statuto e

dell'articolo 99 del Regolamento interno.

Ordinaria a risposta orale in Aula

Ordinaria a risposta orale in Commissione

Ordinaria a risposta scritta

Indifferibile e urgente in Aula

Indifferibile e urgente in Commissione

OGGETTO: ASL AL - Distretto di Acqui Terme - spostamento specialistica ambulatoriale

dalla sede ospedaliera alla sede distrettuale.

Premesso che:

l'articolo 3 della Costituzione prevede che "Tutti i cittadini hanno pari dignità sociale";

l'articolo 32 della Costituzione cita: "/.a Repubblica tutela la salute come fondamentale

diritto dell'individuo e interesse della collettività, e garantisce cure gratuite agli

indigenti. Nessuno può essere obbligato a un determinato trattamento sanitario se non

per disposizione di legge. La legge non può in nessun caso violare i limiti imposti dal

rispetto della persona umana";

l'articolo 9, comma 1 dello Statuto regionale: "La Regione promuove e tutela il diritto

alla salute delle persone e della comunità";

Appreso che:

presso l'ASL di Al è in atto un progetto dì razionalizzazione dei servizi sanitari che vede

interessato il distretto di Acqui Terme;

in quest'ottica si pone l'esigenza di rimuovere doppioni esistenti e di accorpare gli

ambulatori di specialistica (ad esempio dermatologia, otorinolaringoiatria, ..) nonché il

punto prelievi - che funziona anche per i controlli dei numerosi pazienti sottoposti a

terapia con l'anticoagulante Coumadin (Centro TAO)- attualmente ubicati presso il

presidio ospedaliero Mons. Giovanni Galliano, presso la sede del Distretto di Acqui

Terme, in via Alessandria 1;
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detto spostamento comporterà notevoli disagi al bacino di utenza di circa 55.000 
persone, in quanto il presidio ospedaliero, trovandosi appena fuori dalla Città, consente 
un'ampia possibilità di parcheggio, mentre la sede di via Alessandria, nel concentrico 
intasato dal traffico automobilistico, dispone di pochi posti auto ed è già un punto di 
grande afflusso essendo sede del Poliambulatorio, dei consultori e dei servizi sociali. 

Considerato che: 

il suddetto accorpamento comporterà comunque spese per la ristrutturazione dei locali 
che dovranno ospitare le attività di specialistica ambulatoriale nonché i prelievi 
sanguigni; 

lo spostamento delle attività di specialistica ambulatoriale, ora site presso il presidio 
ospedaliero, lasceranno molti locali vacanti che si aggiungeranno a quelli dell'intero 5° 
piano e di buona parte del 2° e del 6° del medesimo ospedale; 

INTERROGA 

L'Assessore 
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per sapere se è al corrente del piano di riorganizzazione delle attività distrettuali di 
Acqui Terme; 

se sono state valutare le problematiche relative all'accessibilità ed ai parcheggi; 

se conosce i costi di ristrutturazione che I'ASL AL dovrà affrontare per ospitare in via 
Alessandria le attività di specialistica ambulatoriale; 

in quale ottica si pone circa il depauperamento che il presidio ospedaliero subirà; 

come saranno utilizzati gli spazi attualmente vuoti del 2°, 5° e 6° piano del presidio 
ospedaliero nonchè quelli che si renderanno vacanti con la riallocazione delle attività di 
specialistica ambulatoriale e del centro prelievi. 
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